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𝑫𝑹𝑬 − 𝑺𝑨𝑽𝑨𝑵𝑬𝑺 
𝑨𝒏𝒏é𝒆 𝒔𝒄𝒐𝒍𝒂𝒊𝒓𝒆 
𝟐𝟎𝟐𝟐 − 𝟐𝟎𝟐𝟑 

𝑪𝒐𝒎𝒑𝒐𝒔𝒊𝒕𝒐𝒏 𝑹é𝒈𝒊𝒐𝒏𝒂𝒍𝒆  
𝒅𝒖 𝑷𝒓𝒆𝒎𝒊𝒆𝒓 𝑺𝒆𝒎𝒆𝒔𝒕𝒓𝒆 

𝑬𝒑𝒓𝒆𝒖𝒗𝒆 𝒅𝒆 𝒎𝒂𝒕𝒉é𝒎𝒂𝒕𝒊𝒒𝒖𝒆𝒔  

𝑪𝒍𝒂𝒔𝒔𝒆 : 𝟏è𝒓𝒆𝑪𝟒 
𝑫𝒖𝒓é𝒆 : 𝟎𝟒 𝒉𝒆𝒖𝒓𝒆𝒔 
𝑪𝒐é𝒇𝒇𝒊𝒄𝒊𝒆𝒏𝒕: 𝟎𝟓 

 

Exercice :1 (03,75 points) 

L’unité de longueur est le 𝑐𝑚. Soit 𝐴𝐵𝐶 un triangle isocèle en 𝐴 tel que : 𝐴𝐵 = 𝐴𝐶 = 5 ; 

𝐵𝐶 = 6  et  𝐺 = 𝑏𝑎𝑟{(𝐴; 2), (𝐵; 3), (𝐶; 3)}. 

1. a. Faire une figure.                                                                                                                              (0,25 pt) 

       b. Utiliser la propriété d’Alkashi pour déterminer cos (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗̂ ) .                                            (0,25 pt)                                                  

      c. En déduire le produit scalaire 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗.                                                                                       (0,25 pt) 

      d. Soit 𝐼 le milieu du segment [𝐵𝐶]. 

Ecrire 𝐺 comme barycentre des points 𝐴 𝑒𝑡 𝐼 et en déduire que 𝐴𝐺 = 3.                     (0,5 pt) 

2. Soit 𝑓 une application du plan dans lui-même qui à tout pont 𝑀 associe 

 𝑓(𝑀) = 2𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ∙ 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ∙ 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ∙ 𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    
a. Calculer 𝑓(𝐴).                                                                                                                                (0,5 pt) 

b. Montrer que : 𝑓(𝑀) = 4𝑀𝐺2 + 𝑓(𝐺).                                                                                  (0,75 pt) 

3. Soit (𝛾) l’ensemble des points 𝑀 du plan tels que : 𝑓(𝑀) = 𝑓(𝐴). 

a. Déterminer en discutant suivant les valeurs de 𝑓(𝐺) la nature de (𝛾).                           (0,75 pt) 

b. Représenter (𝛾) sur la figure précédente sachant que 𝑓(𝐺) = 5.                                      (0,5 pt) 

Exercice :2 (04,5 points) 

1. Vérifier que les égalités :  𝑥2 + 𝑦2 − 2𝑥 − 4𝑦 = 0 et 𝑥2 + 𝑦2 − 2𝑥 + 4𝑦 = 0 sont les équations 

cartésiennes de deux cercles (𝐶) et (𝐶′) dont on précisera les éléments caractéristiques.     (1 pt) 

2. Démontrer que (𝐶) et (𝐶′) sont sécants en deux points 𝐴 et 𝐵 dont on précisera les 

coordonnées.                                                                                                                                       (0,75 pt) 

3. Vérifier que le point 𝐻(3; 1) appartient à (𝐶) puis écrire une équation cartésienne de la tangente 

(𝑇) à (𝐶) en 𝐻.                                                                                                                                     (0,5 pt) 

4. Démontrer que (𝐶′) et (𝑇) sont sécants puis déterminer les coordonnées de leurs points 

d’intersection 𝐸 et 𝐹.                                                                                                                              (1 pt) 

5. Déterminer une représentation paramétrique de la tangente (𝑇).                                            (0,5 pt) 

6. Soit 𝑘 un réel, on admet que l’équation 𝑥2 + 𝑦2 − 2𝑘𝑥 − 4𝑘𝑦 + 10(𝑘 − 1) = 0 est l’équation 

d’un cercle (𝐶𝑘).  

Démontrer que pour tout nombre réel 𝑥 ; (𝐶𝑘) passe par deux points fixes 𝐼 et 𝐽 dont on 

précisera les coordonnées.                                                                                                        (0,75 pt) 

Exercice :3(03,25 points) 

Soit 𝐺 un point tel que 𝐺 = 𝑏𝑎𝑟 {(𝐴;√5 − √5cos 3𝑥) , (𝐵;√3 + √5 sin 3𝑥) , (𝐶;−√2)}. 

On suppose que  𝑥 ∈ [0; 2𝜋]. On donne cos (
3𝜋

5
) =

1−√5

4
. 

1. Calculer 𝑐𝑜𝑠2 (
3𝜋

10
) ; 𝑠𝑖𝑛2 (

3𝜋

10
) et en déduire les valeurs exactes de cos (

3𝜋

10
) et sin (

3𝜋

10
).      (1 pt) 

2. On pose 𝐴(𝑥) = √5 − √5 cos 3𝑥 + √3 + √5sin 3𝑥. 
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a. Détermine deux réels 𝑎 𝑒𝑡 𝑏 tels que : 𝐴(𝑥) = 𝑎 cos(3𝑥 + 𝑏).                                           (0,5 pt) 

b. Résoudre l’équation : 𝑥 ∈ [0; 2𝜋], 𝐴(𝑥) − √2 = 0.                                                                     (1pt) 

c. Déterminer les valeurs de x pour lesquelles 𝐺 existe.                                                    (0,25 pt)  

3. Pour 𝑥 =
𝜋

10
 , montrer que 𝐺 = 𝑏𝑎𝑟{(𝐴; 5 − √5), (𝐵; 3 + √5), (𝐶;−4)}.                              (0,5 pt)  

Exercice :4 (06 points) 

On considère la fonction numérique à variable 𝑥 réelle définie par :  

𝑓𝑚(𝑥) = 𝑚𝑥2 − (2𝑚 + 1)𝑥 + 2 où 𝑚 est un paramètre réel. On désigne par (𝒞𝑚) la représentation 

graphique de la fonction 𝑓𝑚 dans le plan muni d’un repère orthonormé (𝑂; 𝑖 , 𝑗 ). 

1. a. Construire les courbes  (𝒞0) et  (𝒞1) dans le plan.                                                                  (0,75 pt) 

       b. En déduire les coordonnées des points communs à toutes les courbes (𝒞𝑚).                    (0,5 pt) 

c. Déterminer l’image directe de l’intervalle  ]−∞;−1] et l’image réciproque de l’intervalle  

⌈0; 2⌉ par 𝑓1.                                                                                                                                  (0,5 pt)  

2. On suppose 𝑚 ≠ 0 . 

 Déterminer les coordonnées sommet 𝑆𝑚 de la parabole (𝒞𝑚)  et montrer que lorsque 𝑚 

parcourt ℝ∗ le point 𝑆𝑚 décrit un ensemble (Γ) dont on déterminera l’équation.               (0,75 pt)                                                                                                                                   

3. Déterminer suivant les valeurs de 𝑚, le nombre et le signe des racines de la fonction polynôme 

𝑓𝑚.                                                                                                                                                         (1,25 pt) 

4. On suppose que 𝑓𝑚 admet deux racines 𝛼 𝑒𝑡 𝛽.   

a. Déterminer une relation entre 𝛼 𝑒𝑡 𝛽,  Indépendante de 𝑚.                                               (0,5 pt) 

b. Calculer 𝛼 ;  𝛽 et 𝑚 sachant que 𝛼 + 2𝛽 = 4.                                                                      (0,75 pt) 

c. Exprimer les expressions 𝐴 𝑒𝑡 𝐵 suivantes en fonction de 𝑚. 

i. 𝐴 = (𝛼 −  𝛽)2 .                                                                                                           (0,5 pt) 

ii. 𝐵 =
𝛼

𝛽
+

𝛽

𝛼
 .                                                                                                                  (0,5 pt) 

Exercice :5 (02,5 points) 

1. Calculer les limites suivantes 

        a.     lim
𝑥→3
>

𝑥2−2𝑥

3−𝑥
 .                                                                                                                                   (0,25 pt)                                                

        b.     lim
𝑥→1

1−√𝑥

𝑥−1
 .                                                                                                                                      (0,5 pt)                                           

        c.      lim
𝑥→−∞

(−5𝑥3 + 17𝑥2 − 2𝑥 − 5).                                                                                           (0,25 pt)          

        d.       lim
𝑥→2

𝑥3−2𝑥−4

𝑥2−4
 .                                                                                                                              (0,5 pt) 

 

2.  Résoudre suivant les valeurs du paramètre réel 𝛼 le système 

(S) : {
𝑥 − 𝛼𝑦 = −𝛼
−𝛼𝑥 + 𝑦 = 𝛼   .                                                                                                                       (1 pt) 

 

 

∗∗∗†††BON TRAVAIL ET BON COURAGE !!!∗∗∗ 
               

  

 


